SHODA PODMĚTU A PŘÍSUDKU

1) Do vět doplň vhodné podměty v množném čísle! tak, aby se podmět shodoval s přísudkem:
Např.: Dívky krásně zpívaly.    
                      ______________ radostně skotačili.

_________________ hlasitě troubila.     
_______________ rychle dozrály.

_________________ pomáhali s chutí.
________________ se konečně setkali.

2) Dokonči věty v minulém čase – doplň vhodné sloveso:
Malé děti ____________________.

Rychlá auta ____________________.

Čeští hokejisté _______________.

Vysoké topoly __________________.

Spokojená zvířata ____________ .

Květinové záhony ______________ .

Veselé opice _________________.

Modré oči ___________________ .
3) Podtrhni podmět a přísudek = základní skladební dvojici:
     U vyznačených slov urči slovní druhy (číslicí nad slovo):
    Uplynul jeden rok.                                              Ledy se pohnuly.                                        

    Naše auto se rozbilo.                                          Skončily nám prázdniny.                                    

    Přišel k nám dědeček.                                        Mokré boty ještě neuschly.                                    

    Tatínek se již rozhodl.                                        Náhle se spustil slabý déšť.
4) Podtrhni podmět rovně a přísudek vlnovkou + doplň koncovky příčestí minulého.
Podél cesty stál_  dřevěné patníky. Ve větru se nakláněl_  a ohýbal_  . Vlaštovky se vrátil_   z teplých krajin a rychle si začal_  stavět hnízdo. Za čas se v něm vylíhl_  mláďata.
 Pípal_  a otevíral_  zobáčky. Čápi se procházel_  po louce. Hledal_  něco k snědku.
5) Vymysli a napiš věty v minulém čase k obrázkům:        

     (  Hodiny se zastavily.  

(.............................................     (...............................................

(............................................      (..............................................

( ...........................................      (...............................................  
6) Doplň vhodnou koncovku. Vyznač základní skladební dvojice. 

Princové a rytíři přijel -  na velký turnaj. Princezny a dvorní dámy tančil -  v tanečním sále. V pohádkovém lese strašil -  hejkalové a bludičky. U našeho domu rodiče dětí postavil-  dětské hřiště. Nechtěl -  jsme přijet do divadla pozdě. Po ulicích proudil -  davy lidí.     Houfy špačků letěl -  nad polem. Děti i jejich rodiče přicházel - na oslavu.  V hlubokém lese žil - na stromech mláďata veverek. V budově našeho divadla vystavoval - žáci a žákyně místních škol své výtvarné práce. V obchodě prodavačky prodával- svetry, košile a kalhoty. V krajském městě postavil -  nový obchodní dům a sportovní halu.  
7) Zvýrazněná podstatná jména napiš do tabulky a urči u nich rod, číslo, pád, vzor
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